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６．勤め先のＩＣＴの導入状況について

（１）勤め先のＩＣＴシステム・サービスの導入状況

お勤めの事業所で、以下のＩＣＴシステム・サービス等は導入されていますか。【○はいくつ
でも】

勤め先のＩＣＴシステム・サービスの導入状況については、「特にない」が 45.8%と最も高く、次

いで「ＷＥＢ会議システム」が 43.0%、「テレワーク」が 15.8%の順となっている。

業種別でみると、<情報通信業>、<金融業、保険業>、<公務>で「ＷＥＢ会議システム」が７～８

割台と高い状況にあるほか、<情報通信業>では「テレワーク」についても 75.0％と高くなってい

る。

一方、<農林水産業>、<運輸業、郵便業>、<宿泊業、飲食サービス業>、<その他>では「特にない」

が６割台となっており、導入状況は低い傾向にある。

■勤め先のＩＣＴシステム・サービスの導入状況〔回答数＝1,422〕

選択肢 回答数 割合 　<複数回答>

サンプル数 1,422 100.0%

ＷＥＢ会議システム 611 43.0%

テレワーク 224 15.8%

財務会計のデジタル化 206 14.5%

受発注システム 203 14.3%

原価・在庫管理のデジタル化 118 8.3%

オンライン営業 95 6.7%

省人化可能なＰＯＳレジ等 45 3.2%

生産～出荷工程の自動化 27 1.9%

その他省人化につながるＩＣＴ 12 0.8%

特にない 651 45.8%

43.0%

15.8%

14.5%

14.3%

8.3%

6.7%

3.2%

1.9%

0.8%

45.8%
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【性別／業種別（勤め先のＩＣＴシステム・サービスの導入状況）】
※ は第１位、 は第２位、 は第３位の項目
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620 119 290 57 110 92 55 15 13 6 258

100% 19.2% 46.8% 9.2% 17.7% 14.8% 8.9% 2.4% 2.1% 1.0% 41.6%

796 105 320 38 96 110 63 12 32 6 389

100% 13.2% 40.2% 4.8% 12.1% 13.8% 7.9% 1.5% 4.0% 0.8% 48.9%

3 0 0 0 0 0 0 0 0 0 3

100% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%

13 0 4 0 2 1 1 1 0 0 8

100% 0.0% 30.8% 0.0% 15.4% 7.7% 7.7% 7.7% 0.0% 0.0% 61.5%

2 0 0 0 0 1 0 1 0 0 1

100% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 50.0% 0.0% 50.0% 0.0% 0.0% 50.0%

98 14 32 3 12 16 5 2 0 1 53

100% 14.3% 32.7% 3.1% 12.2% 16.3% 5.1% 2.0% 0.0% 1.0% 54.1%

78 17 36 8 19 25 22 6 1 1 28

100% 21.8% 46.2% 10.3% 24.4% 32.1% 28.2% 7.7% 1.3% 1.3% 35.9%

29 5 11 1 6 3 1 0 0 0 14

100% 17.2% 37.9% 3.4% 20.7% 10.3% 3.4% 0.0% 0.0% 0.0% 48.3%

36 27 29 9 14 12 10 3 1 1 2

100% 75.0% 80.6% 25.0% 38.9% 33.3% 27.8% 8.3% 2.8% 2.8% 5.6%

59 4 19 3 5 5 2 0 0 0 37

100% 6.8% 32.2% 5.1% 8.5% 8.5% 3.4% 0.0% 0.0% 0.0% 62.7%

158 28 79 18 30 67 34 7 23 0 46

100% 17.7% 50.0% 11.4% 19.0% 42.4% 21.5% 4.4% 14.6% 0.0% 29.1%

53 20 45 16 11 3 3 0 0 0 5

100% 37.7% 84.9% 30.2% 20.8% 5.7% 5.7% 0.0% 0.0% 0.0% 9.4%

17 3 8 4 3 0 1 0 0 0 8

100% 17.6% 47.1% 23.5% 17.6% 0.0% 5.9% 0.0% 0.0% 0.0% 47.1%

58 2 10 2 2 6 5 0 4 0 40

100% 3.4% 17.2% 3.4% 3.4% 10.3% 8.6% 0.0% 6.9% 0.0% 69.0%

348 21 115 8 32 25 11 0 4 4 200

100% 6.0% 33.0% 2.3% 9.2% 7.2% 3.2% 0.0% 1.1% 1.1% 57.5%

118 11 55 4 11 3 1 0 0 3 56

100% 9.3% 46.6% 3.4% 9.3% 2.5% 0.8% 0.0% 0.0% 2.5% 47.5%

210 29 78 14 29 31 22 7 10 1 108

100% 13.8% 37.1% 6.7% 13.8% 14.8% 10.5% 3.3% 4.8% 0.5% 51.4%

120 42 85 3 28 2 0 0 1 1 29

100% 35.0% 70.8% 2.5% 23.3% 1.7% 0.0% 0.0% 0.8% 0.8% 24.2%

18 1 5 2 2 2 0 0 0 0 11

100% 5.6% 27.8% 11.1% 11.1% 11.1% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 61.1%
その他

公務

業
種
別

農林水産業

鉱業

建設業

製造業

電気・ガス・熱供給・
水道業

情報通信業

運輸業、郵便業

卸売業、小売業

金融業、保険業

不動産業、物品賃貸
業

宿泊業、飲食サービ
ス業

医療、福祉

教育、学習支援業

サービス業

上段：回答数
下段：回答割合（％）

性
別

男性

女性

答えたくない
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（２）勤め先でのＩＣＴの導入についての考え

お勤めの事業所でのＩＣＴの導入について、どう考えますか。【○はいくつでも】

勤め先でのＩＣＴの導入についての考えについては、「わからない」が 26.2%と最も高く、次いで

「業務が効率化した／期待できる」が 22.0%、「特にない」が 20.2%の順となっている。

業種別でみると、<情報通信業>では、「業務が効率化した／期待できる」、「業務の質が向上した／

期待できる」、「業種・職種の性質上導入はプラスになる」が他の層より高くなっている。

また、「業務が効率化した／期待できる」と回答した割合が高い業種として、<金融業、保険業>が

37.7％、<電気・ガス・熱供給・水道業>が 33.3％となっている。

「業種・職種の性質上導入は難しい」についてみると、<農林水産業>が 23.1％と最も高く、次い

で<公務>が 20.0％、<不動産業、物品賃貸業>が 17.6％となっている。

■勤め先でのＩＣＴの導入についての考え〔回答数＝1,432〕

選択肢 回答数 割合 　<複数回答>

サンプル数 1,432 100.0%

業務が効率化した／期待できる 315 22.0%

自身のＩＴ知識に不安がある 192 13.4%

業種・職種の性質上導入は難しい 174 12.2%

ＩＣＴの導入や内容に関心がある 144 10.1%

業務の質が向上した／期待できる 142 9.9%

業種・職種の性質上導入はプラス
になる

110 7.7%

業務の効率や質に変化はない／
期待できない

98 6.8%

人手不足が解消した／期待できる 93 6.5%

事業所内のＩＣＴに対する関心が薄
い

77 5.4%

ＩＣＴの導入にあまり関心がない 63 4.4%

事業所内のＩＣＴに対する関心が高
い

62 4.3%

その他 16 1.1%

わからない 375 26.2%

特にない 289 20.2%

22.0%

13.4%

12.2%

10.1%

9.9%

7.7%

6.8%

6.5%

5.4%

4.4%

4.3%

1.1%

26.2%

20.2%

0% 10% 20% 30% 40% 50%



257

【性別／業種別（勤め先でのＩＣＴの導入についての考え）】
※ は第１位、 は第２位、 は第３位の項目
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628 172 48 78 56 90 30 60 78 32 38 100 4 118 121

100% 27.4% 7.6% 12.4% 8.9% 14.3% 4.8% 9.6% 12.4% 5.1% 6.1% 15.9% 0.6% 18.8% 19.3%

797 143 45 64 42 54 33 50 95 30 39 91 11 254 167

100% 17.9% 5.6% 8.0% 5.3% 6.8% 4.1% 6.3% 11.9% 3.8% 4.9% 11.4% 1.4% 31.9% 21.0%

4 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 1 1 1 1

100% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 25.0% 25.0% 25.0% 25.0%

13 0 1 2 1 2 1 1 3 0 0 2 0 4 2

100% 0.0% 7.7% 15.4% 7.7% 15.4% 7.7% 7.7% 23.1% 0.0% 0.0% 15.4% 0.0% 30.8% 15.4%

2 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 2 0

100% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0%

96 20 6 11 4 11 9 10 10 1 6 16 1 22 17

100% 20.8% 6.3% 11.5% 4.2% 11.5% 9.4% 10.4% 10.4% 1.0% 6.3% 16.7% 1.0% 22.9% 17.7%

80 22 10 10 5 6 2 5 5 3 3 10 2 24 15

100% 27.5% 12.5% 12.5% 6.3% 7.5% 2.5% 6.3% 6.3% 3.8% 3.8% 12.5% 2.5% 30.0% 18.8%

30 10 2 5 1 1 0 3 3 0 1 3 1 3 10

100% 33.3% 6.7% 16.7% 3.3% 3.3% 0.0% 10.0% 10.0% 0.0% 3.3% 10.0% 3.3% 10.0% 33.3%

37 17 6 10 5 6 3 9 2 5 1 5 0 8 3

100% 45.9% 16.2% 27.0% 13.5% 16.2% 8.1% 24.3% 5.4% 13.5% 2.7% 13.5% 0.0% 21.6% 8.1%

61 12 5 4 4 2 1 0 7 0 3 6 2 18 16

100% 19.7% 8.2% 6.6% 6.6% 3.3% 1.6% 0.0% 11.5% 0.0% 4.9% 9.8% 3.3% 29.5% 26.2%

159 45 10 18 9 15 9 17 9 8 9 26 2 39 27

100% 28.3% 6.3% 11.3% 5.7% 9.4% 5.7% 10.7% 5.7% 5.0% 5.7% 16.4% 1.3% 24.5% 17.0%

53 20 6 5 3 8 1 3 8 4 0 9 1 8 6

100% 37.7% 11.3% 9.4% 5.7% 15.1% 1.9% 5.7% 15.1% 7.5% 0.0% 17.0% 1.9% 15.1% 11.3%

17 3 1 2 1 4 1 1 3 0 1 2 0 4 5

100% 17.6% 5.9% 11.8% 5.9% 23.5% 5.9% 5.9% 17.6% 0.0% 5.9% 11.8% 0.0% 23.5% 29.4%

59 1 0 2 3 3 5 3 4 1 1 4 0 28 16

100% 1.7% 0.0% 3.4% 5.1% 5.1% 8.5% 5.1% 6.8% 1.7% 1.7% 6.8% 0.0% 47.5% 27.1%

350 49 19 22 21 27 12 17 53 9 24 31 3 119 73

100% 14.0% 5.4% 6.3% 6.0% 7.7% 3.4% 4.9% 15.1% 2.6% 6.9% 8.9% 0.9% 34.0% 20.9%

117 34 6 16 10 25 2 14 19 17 6 27 2 20 16

100% 29.1% 5.1% 13.7% 8.5% 21.4% 1.7% 12.0% 16.2% 14.5% 5.1% 23.1% 1.7% 17.1% 13.7%

212 42 12 20 15 15 7 12 21 7 11 19 1 44 63

100% 19.8% 5.7% 9.4% 7.1% 7.1% 3.3% 5.7% 9.9% 3.3% 5.2% 9.0% 0.5% 20.8% 29.7%

120 38 9 14 15 18 10 14 24 7 11 29 1 21 11

100% 31.7% 7.5% 11.7% 12.5% 15.0% 8.3% 11.7% 20.0% 5.8% 9.2% 24.2% 0.8% 17.5% 9.2%

19 2 0 1 1 1 0 1 2 0 0 2 0 9 6

100% 10.5% 0.0% 5.3% 5.3% 5.3% 0.0% 5.3% 10.5% 0.0% 0.0% 10.5% 0.0% 47.4% 31.6%
その他

業
種
別

運輸業、郵便業

卸売業、小売業

金融業、保険業

不動産業、物品賃貸
業

宿泊業、飲食サービ
ス業

医療、福祉

農林水産業

鉱業

建設業

製造業

電気・ガス・熱供給・
水道業

情報通信業

教育、学習支援業

サービス業

上段：回答数
下段：回答割合（％）

性
別

男性

女性

答えたくない

公務
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（３）今後のテレワークの活用についての考え

今後のテレワークの活用についての考えに当てはまるものは何ですか。【○は１つ】

今後のテレワークの活用についての考えについては、「テレワークに不適な業種・職種である」が

65.6%と最も高く、次いで「現在行っており今後も継続したい」と「現在行っていないが今後実施し

たい」がともに 8.1%となっている。

「テレワークに不適な業種・職種である」について業種別でみると、<医療、福祉>が 80.5％

と最も高く、次いで<宿泊業、飲食サービス業>が 78.3％、<運輸業、郵便業>が 71.0％の順とな

っている。

■今後のテレワークの活用についての考え〔回答数＝1,414〕

現在行っており

今後も

継続したい

8.1%

現在行っており

今後は回数を

増やしたい

2.6%

現在行っており

今後は回数を

減らしたい

0.8%

現在行っており

今後はやめたい

0.5%

現在行っていないが

今後実施したい

8.1%

現在テレワークを

行っておらず今後も

行いたくない

5.4%

テレワークを

やりたいが会社に

制度がない

5.9%

テレワークに

不適な業種・

職種である

65.6%

その他

3.1%
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【業種別（今後のテレワークの活用についての考え）】
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20.0
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5.2
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6.7

2.5
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5.0
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8.3

50.0

6.7

6.5

3.3

5.4

4.8

3.9

5.6

23.5

6.7

3.1

7.3

5.5

11.9

11.1

66.7

61.8

58.4

53.3

21.6

71.0

66.2

37.0

47.1

78.3

80.5

69.1

64.7

50.8

50.0

1.1

5.2

2.7

3.2

2.6

1.9

5.0

3.7

1.6

3.5
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22.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

農林水産業

(n=12)

鉱業

(n=2)

建設業

(n=89)

製造業

(n=77)

電気・ガス・

熱供給・水道業

(n=30)

情報通信業

(n=37)

運輸業、郵便業

(n=62)

卸売業、小売業

(n=154)

金融業、保険業

(n=54)

不動産業、

物品賃貸業

(n=17)

宿泊業、

飲食サービス業

(n=60)

医療、福祉

(n=353)

教育、

学習支援業

(n=123)

サービス業

(n=201)

公務

(n=118)

その他

(n=18)

業
種

別

現在行っており今後も継続したい

現在行っており今後は回数を増やしたい

現在行っており今後は回数を減らしたい

現在行っており今後はやめたい

現在行っていないが今後実施したい

現在テレワークを行っておらず今後も行いたくない

テレワークをやりたいが会社に制度がない

テレワークに不適な業種・職種である

その他

業
種
別
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（４）テレワークのメリット（テレワークを活用している方のみ）

テレワークのメリットは何ですか。【○はいくつでも】

テレワークのメリットについては、「通勤負担の軽減」が 57.8%と最も高く、次いで「新型コロナ

ウイルス感染症の感染の心配がない」が 51.2%、「ゆとりある健康的な生活の確保」が 30.1%の順と

なっている。

性別でみると、<男性><女性>ともに「通勤負担の軽減」が最も高く、次いで「新型コロナウイル

ス感染症の感染の心配がない」となっている。

また、<男性>では「定常的業務の効率・生産性の向上」、<女性>では「仕事と育児・介護など家庭

生活を両立できる」についても高くなっている。

正規・非正規の別でみると、<自営業 他>で「自然災害・感染症流行時等における事業継続性の

確保」が 58.3％と最も高く、他の層より 30 ポイント以上高くなっている。

■テレワークのメリット（テレワークを活用している方のみ）〔回答数＝166〕

選択肢 回答数 割合 　<複数回答>

サンプル数 166 100.0%

通勤負担の軽減 96 57.8%

新型コロナウイルス感染症の感染
の心配がない

85 51.2%

ゆとりある健康的な生活の確保 50 30.1%

定常的業務の効率・生産性の向上 49 29.5%

仕事と育児・介護など家庭生活を
両立できる

44 26.5%

自然災害・感染症流行時等におけ
る事業継続性の確保

38 22.9%

自己管理能力の向上 30 18.1%

創造的業務の効率・生産性の向上 17 10.2%

その他 2 1.2%

特にない 4 2.4%

57.8%

51.2%

30.1%

29.5%

26.5%

22.9%

18.1%

10.2%

1.2%

2.4%

0% 20% 40% 60% 80%
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【性別・年代別／正規・非正規の別（テレワークのメリット）】
※ は第１位、 は第２位、 は第３位の項目
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向
上

創
造
的
業
務
の
効
率
・
生

産
性
の
向
上

自
己
管
理
能
力
の
向
上

ゆ
と
り
あ
る
健
康
的
な
生

活
の
確
保

通
勤
負
担
の
軽
減

仕
事
と
育
児
・
介
護
な
ど

家
庭
生
活
を
両
立
で
き
る

自
然
災
害
・
感
染
症
流
行

時
等
に
お
け
る
事
業
継
続

性
の
確
保

新
型
コ
ロ
ナ
ウ
イ
ル
ス
感

染
症
の
感
染
の
心
配
が
な

い そ
の
他

特
に
な
い

96 32 15 20 29 54 22 21 47 2 1

100% 33.3% 15.6% 20.8% 30.2% 56.3% 22.9% 21.9% 49.0% 2.1% 1.0%

1 0 0 0 0 1 0 0 1 0 0

100% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0%

2 1 0 0 0 0 0 0 1 0 0

100% 50.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 50.0% 0.0% 0.0%

4 2 3 3 4 4 4 2 3 0 0

100% 50.0% 75.0% 75.0% 100.0% 100.0% 100.0% 50.0% 75.0% 0.0% 0.0%

7 3 0 1 2 6 0 1 3 0 0

100% 42.9% 0.0% 14.3% 28.6% 85.7% 0.0% 14.3% 42.9% 0.0% 0.0%

11 3 2 2 4 5 1 1 5 0 0

100% 27.3% 18.2% 18.2% 36.4% 45.5% 9.1% 9.1% 45.5% 0.0% 0.0%

18 7 5 6 8 11 10 4 9 1 0

100% 38.9% 27.8% 33.3% 44.4% 61.1% 55.6% 22.2% 50.0% 5.6% 0.0%

4 2 0 1 1 1 0 0 3 0 0

100% 50.0% 0.0% 25.0% 25.0% 25.0% 0.0% 0.0% 75.0% 0.0% 0.0%

14 6 2 3 4 7 4 2 5 0 0

100% 42.9% 14.3% 21.4% 28.6% 50.0% 28.6% 14.3% 35.7% 0.0% 0.0%

11 6 0 0 1 8 0 6 3 1 0

100% 54.5% 0.0% 0.0% 9.1% 72.7% 0.0% 54.5% 27.3% 9.1% 0.0%

13 2 2 2 1 3 2 4 5 0 1

100% 15.4% 15.4% 15.4% 7.7% 23.1% 15.4% 30.8% 38.5% 0.0% 7.7%

9 0 1 2 4 7 1 1 8 0 0

100% 0.0% 11.1% 22.2% 44.4% 77.8% 11.1% 11.1% 88.9% 0.0% 0.0%

2 0 0 0 0 1 0 0 1 0 0

100% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 50.0% 0.0% 0.0% 50.0% 0.0% 0.0%

70 17 2 10 21 42 22 17 38 0 3

100% 24.3% 2.9% 14.3% 30.0% 60.0% 31.4% 24.3% 54.3% 0.0% 4.3%

2 1 1 0 1 1 1 0 1 0 0

100% 50.0% 50.0% 0.0% 50.0% 50.0% 50.0% 0.0% 50.0% 0.0% 0.0%

5 1 0 0 2 3 2 0 1 0 0

100% 20.0% 0.0% 0.0% 40.0% 60.0% 40.0% 0.0% 20.0% 0.0% 0.0%

2 1 0 0 2 2 1 0 0 0 0

100% 50.0% 0.0% 0.0% 100.0% 100.0% 50.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

4 0 0 0 1 2 1 1 0 0 0

100% 0.0% 0.0% 0.0% 25.0% 50.0% 25.0% 25.0% 0.0% 0.0% 0.0%

7 2 0 1 1 4 3 1 6 0 0

100% 28.6% 0.0% 14.3% 14.3% 57.1% 42.9% 14.3% 85.7% 0.0% 0.0%

11 1 0 3 6 6 5 1 4 0 1

100% 9.1% 0.0% 27.3% 54.5% 54.5% 45.5% 9.1% 36.4% 0.0% 9.1%

10 2 0 3 3 8 5 3 8 0 0

100% 20.0% 0.0% 30.0% 30.0% 80.0% 50.0% 30.0% 80.0% 0.0% 0.0%

11 6 0 0 2 4 0 4 7 0 2

100% 54.5% 0.0% 0.0% 18.2% 36.4% 0.0% 36.4% 63.6% 0.0% 18.2%

8 1 0 1 2 5 1 4 5 0 0

100% 12.5% 0.0% 12.5% 25.0% 62.5% 12.5% 50.0% 62.5% 0.0% 0.0%

7 1 1 2 1 5 2 1 5 0 0

100% 14.3% 14.3% 28.6% 14.3% 71.4% 28.6% 14.3% 71.4% 0.0% 0.0%

1 0 0 0 0 1 1 1 0 0 0

100% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 100.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0%

2 1 0 0 0 1 0 1 1 0 0

100% 50.0% 0.0% 0.0% 0.0% 50.0% 0.0% 50.0% 50.0% 0.0% 0.0%

117 37 11 19 37 68 28 27 61 1 0

100% 31.6% 9.4% 16.2% 31.6% 58.1% 23.9% 23.1% 52.1% 0.9% 0.0%

37 7 2 7 9 22 10 4 20 0 4

100% 18.9% 5.4% 18.9% 24.3% 59.5% 27.0% 10.8% 54.1% 0.0% 10.8%

12 5 4 4 4 6 6 7 4 1 0

100% 41.7% 33.3% 33.3% 33.3% 50.0% 50.0% 58.3% 33.3% 8.3% 0.0%

上段：回答数
下段：回答割合（％）

50～54歳

55～59歳

60～64歳

65～69歳

35～39歳

25～29歳

30～34歳

35～39歳

40～44歳

45～49歳

40～44歳

45～49歳

50～54歳

70歳以上

性
別
・
年
代
別

男
性

小計

15～19歳

20～24歳

55～59歳

60～64歳

65～69歳

70歳以上

女
性

小計

15～19歳

20～24歳

25～29歳

30～34歳

正
規
・

非
正
規
の
別

正規

非正規

自営業　他
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（５）テレワークのデメリット（テレワークを活用している方のみ）

テレワークのデメリットは何ですか。【○はいくつでも】

テレワークのデメリットについては、「同僚とのコミュニケーションが取りにくい」が 56.3%と最

も高く、次いで「テレワークでできる業務が限られる」が 49.7%、「情報通信機器の操作やトラブル

時の対処が難しい」が 20.4%の順となっている。

性別でみると、<男性><女性>ともに「同僚とのコミュニケーションが取りにくい」と「テレワー

クでできる業務が限られる」の割合が高く、次いで<男性>では「情報通信機器の操作やトラブル時

の対処が難しい」と「テレワーク時の勤怠管理や勤務状況の報告が難しい」、<女性>では「オフィス

で働く同僚に負担がかかる」についても、それぞれ高くなっている。

■テレワークのデメリット（テレワークを活用している方のみ）〔回答数＝167〕

選択肢 回答数 割合 　<複数回答>

サンプル数 167 100.0%

同僚とのコミュニケーションが取り
にくい

94 56.3%

テレワークでできる業務が限られる 83 49.7%

情報通信機器の操作やトラブル時
の対処が難しい

34 20.4%

オフィスで働く同僚に負担がかかる 33 19.8%

テレワーク時の勤怠管理や勤務状
況の報告が難しい

32 19.2%

情報セキュリティの確保が難しい 23 13.8%

電気代等の負担が大きい 22 13.2%

健康管理（メンタルヘルスも含む）
に不安がある

10 6.0%

その他 6 3.6%

特にない 8 4.8%

56.3%

49.7%

20.4%

19.8%

19.2%

13.8%

13.2%

6.0%

3.6%

4.8%

0% 20% 40% 60% 80%
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【性別・年代別／正規・非正規の別（テレワークのデメリット）】
※ は第１位、 は第２位、 は第３位の項目

合
計

テ
レ
ワ
ー

ク
で
で
き
る
業

務
が
限
ら
れ
る

オ
フ
ィ
ス
で
働
く
同
僚
に

負
担
が
か
か
る

同
僚
と
の
コ
ミ

ュ
ニ
ケ
ー

シ

ョ
ン
が
取
り
に
く
い

テ
レ
ワ
ー

ク
時
の
勤
怠
管

理
や
勤
務
状
況
の
報
告
が

難
し
い

情
報
通
信
機
器
の
操
作
や

ト
ラ
ブ
ル
時
の
対
処
が
難

し
い

健
康
管
理

（
メ
ン
タ
ル
ヘ

ル
ス
も
含
む

）
に
不
安
が

あ
る

情
報
セ
キ

ュ
リ
テ
ィ
の
確

保
が
難
し
い

電
気
代
等
の
負
担
が
大
き

い そ
の
他

特
に
な
い

97 44 21 58 23 23 7 15 13 4 3

100% 45.4% 21.6% 59.8% 23.7% 23.7% 7.2% 15.5% 13.4% 4.1% 3.1%

1 1 0 0 0 0 0 0 0 0 0

100% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

2 1 1 2 1 0 0 1 0 0 0

100% 50.0% 50.0% 100.0% 50.0% 0.0% 0.0% 50.0% 0.0% 0.0% 0.0%

5 0 1 4 2 2 1 2 1 0 0

100% 0.0% 20.0% 80.0% 40.0% 40.0% 20.0% 40.0% 20.0% 0.0% 0.0%

7 3 3 4 0 1 1 0 0 1 0

100% 42.9% 42.9% 57.1% 0.0% 14.3% 14.3% 0.0% 0.0% 14.3% 0.0%

11 6 1 4 4 3 0 1 0 0 0

100% 54.5% 9.1% 36.4% 36.4% 27.3% 0.0% 9.1% 0.0% 0.0% 0.0%

18 7 4 12 5 3 2 3 4 2 0

100% 38.9% 22.2% 66.7% 27.8% 16.7% 11.1% 16.7% 22.2% 11.1% 0.0%

4 3 1 2 1 1 0 0 1 0 0

100% 75.0% 25.0% 50.0% 25.0% 25.0% 0.0% 0.0% 25.0% 0.0% 0.0%

14 4 4 9 3 5 2 1 2 0 1

100% 28.6% 28.6% 64.3% 21.4% 35.7% 14.3% 7.1% 14.3% 0.0% 7.1%

11 6 3 8 2 3 0 1 2 1 1

100% 54.5% 27.3% 72.7% 18.2% 27.3% 0.0% 9.1% 18.2% 9.1% 9.1%

13 7 2 5 2 2 1 4 1 0 1

100% 53.8% 15.4% 38.5% 15.4% 15.4% 7.7% 30.8% 7.7% 0.0% 7.7%

9 4 1 7 2 2 0 1 2 0 0

100% 44.4% 11.1% 77.8% 22.2% 22.2% 0.0% 11.1% 22.2% 0.0% 0.0%

2 2 0 1 1 1 0 1 0 0 0

100% 100.0% 0.0% 50.0% 50.0% 50.0% 0.0% 50.0% 0.0% 0.0% 0.0%

70 39 12 36 9 11 3 8 9 2 5

100% 55.7% 17.1% 51.4% 12.9% 15.7% 4.3% 11.4% 12.9% 2.9% 7.1%

2 2 0 1 0 1 0 1 0 0 0

100% 100.0% 0.0% 50.0% 0.0% 50.0% 0.0% 50.0% 0.0% 0.0% 0.0%

5 3 0 5 0 0 0 0 1 0 0

100% 60.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 20.0% 0.0% 0.0%

2 1 1 1 1 0 0 0 1 0 0

100% 50.0% 50.0% 50.0% 50.0% 0.0% 0.0% 0.0% 50.0% 0.0% 0.0%

4 3 1 0 0 0 0 0 0 0 1

100% 75.0% 25.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 25.0%

7 4 3 3 0 1 0 0 1 0 2

100% 57.1% 42.9% 42.9% 0.0% 14.3% 0.0% 0.0% 14.3% 0.0% 28.6%

11 4 1 5 0 2 1 2 2 0 1

100% 36.4% 9.1% 45.5% 0.0% 18.2% 9.1% 18.2% 18.2% 0.0% 9.1%

10 4 3 3 2 1 0 0 1 1 1

100% 40.0% 30.0% 30.0% 20.0% 10.0% 0.0% 0.0% 10.0% 10.0% 10.0%

11 7 2 6 3 2 1 0 2 1 0

100% 63.6% 18.2% 54.5% 27.3% 18.2% 9.1% 0.0% 18.2% 9.1% 0.0%

8 7 1 4 0 1 0 2 1 0 0

100% 87.5% 12.5% 50.0% 0.0% 12.5% 0.0% 25.0% 12.5% 0.0% 0.0%

7 3 0 5 2 2 1 1 0 0 0

100% 42.9% 0.0% 71.4% 28.6% 28.6% 14.3% 14.3% 0.0% 0.0% 0.0%

1 0 0 1 1 1 0 1 0 0 0

100% 0.0% 0.0% 100.0% 100.0% 100.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0%

2 1 0 2 0 0 0 1 0 0 0

100% 50.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 50.0% 0.0% 0.0% 0.0%

118 58 27 69 23 23 8 13 15 4 6

100% 49.2% 22.9% 58.5% 19.5% 19.5% 6.8% 11.0% 12.7% 3.4% 5.1%

37 20 6 20 7 7 2 5 5 0 1

100% 54.1% 16.2% 54.1% 18.9% 18.9% 5.4% 13.5% 13.5% 0.0% 2.7%

12 5 0 5 2 4 0 5 2 2 1

100% 41.7% 0.0% 41.7% 16.7% 33.3% 0.0% 41.7% 16.7% 16.7% 8.3%

上段：回答数
下段：回答割合（％）

50～54歳

55～59歳

60～64歳

65～69歳

35～39歳

25～29歳

30～34歳

35～39歳

40～44歳

45～49歳

40～44歳

45～49歳

50～54歳

70歳以上

性
別
・
年
代
別

男
性

小計

15～19歳

20～24歳

55～59歳

60～64歳

65～69歳

70歳以上

女
性

小計

15～19歳

20～24歳

25～29歳

30～34歳

正
規
・

非
正
規
の
別

正規

非正規

自営業　他


